
Άραγε, Παναγιώτατε, υπάρχουν σχέδια για μια δεύτερη 
επίσκεψή σας στην Αυστραλία; Τη χρειαζόμαστε… Την 
έχουμε ανάγκη…

Θα ήταν και για μένα μεγάλη χαρά να σας επισκεφθώ. 
Δεν το χρειάζεστε μόνο εσείς αλλά κι εγώ αισθάνομαι 
την ανάγκη μιας κοινωνίας με το ευλογημένο ποίμνιο 
της Μητρός Εκκλησίας στην Αυστραλία. Θα δοθεί η 
ευκαιρία στο μέλλον για μια νέα Πατριαρχική επίσκεψη. 
Ασφαλώς, πάντοτε, σας περιμένουμε όλους με πολύ 
αγάπη να σας υποδεχθούμε και να έχουμε την χαρά της 
μεταξύ μας κοινωνίας στην ιερή και μαρτυρική Καθέδρα 
της Μητρός Εκκλησίας, στο ταπεινό και αείφωτο Φανάρι.

Βέβαια, όπως γνωρίζετε, εμείς οι άνθρωποι της 
Εκκλησίας έχουμε ένα άλλο μέσο επικοινωνίας κι αυτό 
είναι η προσευχή. Ο Πατριάρχης προσεύχεται για σας, 
για τον ικανό και άξιο Αρχιεπίσκοπο Στυλιανό, για τους 
Ιεράρχες, για τον ευαγή κλήρο και το φιλόχριστο λαό της 
Αρχιεπισκοπής Αυστραλίας και εσείς είμαι σίγουρος ότι 

προσεύχεσθε για τον Πατριάρχη σας και τη Μητέρα σας 
Εκκλησία. Έτσι, μπορεί η απόσταση που μας χωρίζει να 
είναι μεγάλη, ο Χριστός, όμως,  ζεσταίνει τις καρδιές 
μας και μας φέρνει πιο κοντά, ενώ η αγάπη μας για τη 
Μητέρα Εκκλησία μάς ενώνει.

Είναι παγκοσμίως γνωστό το ενδιαφέρον σας για το 
περιβάλλον και την προστασία του. Έχετε χαρακτηριστεί 
ως «ο Πράσινος Πατριάρχης», έχετε διοργανώσει 
έξι διεθνή, διαθρησκευτικά συνέδρια σχετικά με τα 
παγκόσμια οικολογικά προβλήματα και έχετε λάβει 
πολλά σημαντικά βραβεία στον αγώνα σας για τη 
διάσωση του περιβάλλοντος. Βάσει των γνώσεων και 
της πείρας σας, θα μπορούσατε να μάς ενημερώσετε 
σε ποιο σημείο βρίσκονται σήμερα οι προσπάθειες για 
τη διάσωση τού πλανήτη; 

Το Οικουμενικό Πατριαρχείο, ήδη από το 1989, 
ευαισθητοποιήθηκε και όρισε την 1η Σεπτεμβρίου 
εκάστου έτους ως ημέρα αφιερωμένη στην 
προστασία του φυσικού περιβάλλοντος. Εσχάτως και 
ο Πάπας Φραγκίσκος, ακολουθώντας το παράδειγμα 
και την πρωτοβουλία αυτή της Εκκλησίας της 
Κωνσταντινουπόλεως, αναγνώρισε και αυτός την 1η 
Σεπτεμβρίου ως ημέρα προσευχής για την προστασία 
της Δημιουργίας του Θεού. Μάλιστα, υπογράψαμε και 
κοινή δήλωση, στην οποία υπογραμμίσαμε ότι δεν 
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